

Секция «Региональные проблемы международных отношений: Восток»

ОАЭ как успешный пример реализации политики "мягкой силы" в международных отношениях

Научный руководитель – Теленьга Марина Павловна

Иваницкая Наталья Александровна

Студент (бакалавр)

Кубанский государственный университет, Факультет истории, социологии и международных отношений, Краснодар, Россия

E-mail: nataliaivanitskaia@gmail.com

Объединенные Арабские Эмираты являются молодым государством, получившим независимость лишь в 1971 г. За короткий срок Эмиратам удалось успешно диверсифицировать свою экономику и построить политику, основанную не на милитаристских традициях, а на «мягкой силе», которая обеспечивается за счет привлекательности государства в различных отраслях.

Наиболее широко «мягкая сила» во внешней политике ОАЭ используется в рамках создания привлекательной экономической модели, создания позитивной социальной среды, а также оказания международной помощи. Так, ОАЭ стремятся создать такую экономическую модель, которая была бы всесторонне привлекательной. Для этого реализуется множество проектов. Во-первых, в ОАЭ действует оффшорная зона. Компаниям, регистрируемым в Эмиратах, предлагаются различные привилегии. [2]

Также, ОАЭ смогли организовать одну из лучших в регионе антикоррупционных систем, улучшаются бизнес-структуры, Эмираты ведут масштабную работу по улучшению качества предоставляемых услуг на своей территории. Все эти действия направлены на реализацию главной цели - создание в ОАЭ международного финансового хаба (центра деловой активности и пересечения экономических интересов). [4]

В сфере туризма Эмираты стремятся предоставлять уникальные услуги благодаря продуманной и качественной инфраструктуре, обилию развлекательных центров и достопримечательностей, аналогов которым сегодня не существует во всем мире. Выстраивание бренда таких городов, как Абу-Даби и Дубай - часть стратегии реализации «Видения - 2021». [6] Абу-Даби, например, позиционируется в качестве культурного центра всего региона (Персидского залива). Позитивный образ государства формируется и благодаря развитию науки и образования.

Для поднятия международного авторитета и престижа, а также для увеличения потока туристов, ОАЭ стремятся принимать на своей территории как можно больше мероприятий мирового масштаба, улучшается количество качество предоставляемых услуг, происходит вброс капитала в экономику страны, появляются новые инвестиции и проекты. Активно развивается морское сообщение, внутренняя транспортная инфраструктура. Также, ОАЭ являются инвесторами многих мировых мероприятий.

Толерантность также является фундаментальной общественной ценностью в ОАЭ. В ноябре 2018 г. ОАЭ стали центром первого международного саммита толерантности с участием более 100 стран мира. В результате 2019 г. в ОАЭ был объявлен годом толерантности. Такой политический ход стал прямым инструментом реализации политики «мягкой силы» и получил широкую огласку во всем мире. [1]

Только за первую половину 2019 г. государственные, честные и медиа-организации совместно реализовали более 1400 инициатив для достижения директив страны по укреплению ценностей терпимости и мирного сосуществования и поддержки культурного плюрализма. [5]

В ОАЭ толерантность институализирована. Однако, понятие толерантности в ОАЭ имеет несколько иное значение, чем на Западе. В ОАЭ созданы все условия, чтобы полностью удовлетворять потребности лиц с ограниченными возможностями здоровья. Однако, что касается различных сексуальных меньшинств, то их права не входят в понятие «восточной толерантности». [3]

Итак, Объединенные Арабские Эмираты являются государством, которое проповедует идеи всеобщей толерантности, равенства и создания благоприятной, позитивной социальной среды для всех членов общества, в том числе для иностранцев, проживающих или путешествующих в Эмиратах. ОАЭ также стремятся распространить идеи позитивной и толерантной социальной среды на весь мир.

Сегодня ОАЭ реализуют политику «мягкой силы» за счет самых разнообразных инструментов и институтов в различных сферах развития общества, будь то духовная, социальная, политическая или экономическая сфера. Эмираты сегодня стараются всецело противостоять любым проявлениям «жесткой силы», проповедуют идеи мира, дружбы и принятия независимо от религиозной, национальной или культурной принадлежности. Для осуществления модели «мягкой силы» Эмираты находят новые механизмы и создают инновационные институты, стараясь передавать позитивный опыт иностранным государствам.

Источники и литература

- 1) Алахбаби М. А. Внешняя политика ОАЭ в глобализирующемся мире: генезис, концептуальные основы, приоритеты, направления. М., 2007
- 2) Курбанова А.Р. Особенности экономического развития ОАЭ на современном этапе. М., 2004
- 3) Чесноков М.В., Олейник Е.Н. // Мошенничество по уголовному кодексу объединенных арабских Эмиратов // Инновационная наука, 2015. №12-3. С. 177-178
- 4) Шелковников А. «Мягкая сила» ОАЭ в условиях региональных трансформаций, НИУ ВШЭ, М., 2019
- 5) Hasaan Bashir // Report: “Year of tolerance” gains local, international significance. // Emirates News Agency.
- 6) Документ «Видение - 2021»: <https://constitutions.ru/?p=23911>